

十届全国人大五次会议今日开幕

□本报两会报道组

十届全国人大五次会议将于5日上午9时在人民大会堂开幕,国务院总理温家宝将向大会作政府工作报告。十届全国人大五次会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长吴邦国主持会议。

据介绍,十届全国人大五次会议应到代表2978人,截止到3月3日,已

经报到的代表2943人。出席预备会议的代表2696人,符合法定人数。

预备会议经过表决,选举产生了十届全国人大五次会议主席团和秘书长,通过了十届全国人大五次会议议程。大会主席团由175人组成,王兆国为大会秘书长。

十届全国人大五次会议主席团4日上午在人民大会堂举行了第一次会议。出席会议的162名主席团成员首先

推选了十届全国人大五次会议主席团常务主席。主席团常务主席由十届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长担任。会议通过了十届全国人大五次会议日程。根据会议日程,这次大会定于3月5日上午9时开幕,3月16日闭幕。

会议经表决,决定了十届全国人大五次会议决议草案和代表提出议案截止日期。会议决定,代表提出议案的截止时间为3月11日18时。

十届全国人大五次会议议程

- 一、听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告
- 二、审查和批准2006年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2007年国民经济和社会发展计划
- 三、审查2006年中央和地方预算执行情况的报告与2007年中央和地方预算草案
- 四、审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国物权法(草案)》的议案
- 五、审议国务院关于提请审议《中华人民共和国企业所得税法(草案)》的议案
- 六、审议全国人大常委会关于提请审议《第十届全国人民代表大会第五次会议关于第十一届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定(草案)》的议案
- 七、审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区选举第十一届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案
- 八、审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十一届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案
- 九、听取和审议全国人大常委会委员长吴邦国关于全国人大常委会委员会工作的报告
- 十、听取和审议最高人民法院院长肖扬关于最高人民法院工作的报告
- 十一、听取和审议最高人民检察院检察长贾春旺关于最高人民检察院工作的报告

物权法草案 审议7次创立法史记录

物权法草案将提请十届全国人大五次会议审议,4日上午在人民大会堂举行的新闻发布会上,大会新闻发言人姜恩柱就有关问题回答了记者的提问。

姜恩柱说,一部法律案由全国人大常委会审议7次,这在我国立法史上确实是创记录的。之所以审议这么多次,主要有三方面原因:

第一,这部法律是规范财产关系的基本法律,涉及各方面、各阶层错综复杂的利益关系,事关坚持社会主义基本经济制度和切实维护最广大人民群众的切身利益等一系列重大问题,政治性、政策性很强,专业性也很强,社会各界非常关注,必须高度重视。

第二,在征求意见过程中,各方面提出了许多意见,需要认真研究,特别是对如何更好地体现对国家、集体和私人的物权实行平等保护原则、如何规范现实生活中群众最为关注的问题等重大问题,需要反复深入研究和论证。

第三,全国人大常委会高度重视提高立法质量。在审议过程中,全文公布草案征求意见,收到了1万多件意见;召开了上百次座谈会,并召开了论证会,直接听取各方面的意见,这需要有个过程。

姜恩柱说,目前各方面对物权法草案的基本原则和主要规定,认识已经趋于一致,草案已经比较成熟。十届全国人大常委会第二十五次会议高票通过了将草案提请十届全国人大五次会议审议的决定。经过这次大会审议,物权法草案一定会更加完善。

在回答有人对物权法草案是否符合宪法规定的问题时,姜恩柱说,物权法草案涉及各种利益关系,在征求意见过程中有这样那样的意见是正常的,但认为物权法草案不符合宪法规定的看法是不全面的。

陈良宇不参加 十届全国人大五次会议

十届全国人大五次会议4日11时在人民大会堂举行新闻发布会,邀请大会新闻发言人姜恩柱回答中外记者提问。

姜恩柱说,中纪委已对陈良宇同志的严重违纪问题立案检查,目前调查工作正在深入进行当中。关于陈良宇同志的全国人大代表资格将会在立案检查结束后依照有关法律作出处理,大会秘书处已同意他不参加十届全国人大五次会议。姜恩柱表示,关于反腐败问题,我们的态度一贯是坚决的、明确的,国家采取了一系列有力措施,使反腐败斗争不断深入,并不断取得了新的进展。相信经过不懈努力,一定能够把腐败现象减少到可能的最低程度。

上证关注

今年国防预算同比增17.8%

廖锡龙:中国国防费与世界主要国家相比都是偏低的

□新华社电

中央军委委员、解放军总后勤部部长廖锡龙上将4日在接受新华社记者采访时指出,中国的国防费无论是绝对额还是占国内生产总值的比重,与世界主要国家相比都是偏低的。中国国防费的增长,仍属于弥补国防基础薄弱的补偿性增长,是与国家经济发展相协调的适度增长。

根据即将提交十届全国人大五次会议审议的《关于2006年中央和地方预算执行情况及2007年中央和地方预算草案的报告》,2007年中国国防支出安排3509.21亿元(含地方财政安排的36.89亿元),比上年增长17.8%。

廖锡龙说,依据国防法和预算法,遵循国防建设与经济建设协调发展的方针,近年来国家适度加大了国防费投入。但中国正处于并将长期处于社会主义初级阶段,消除贫困,发展经济,改善人民的教育和医疗条件,永远都是政府优先考虑的问题,也列在国家财政支出的首位,在此情况下国家不可能大幅度增加国防费。

目前中国的国防费换算成美元约合449.4亿美元,仅相当于世界上国防费开支最多国家的10%左右。世界主要国家和地区的国防费占GDP的比重大多维持在2.5%到5%之间,而中国今年国防开支预计占GDP的比重仅为1.5%。

(数据来源:十届全国人大五次会议首场新闻发布会)

新增国防费主要用于三方面

姜恩柱:中国没有能力也没有意图与任何国家进行军备竞赛

针对国外媒体近来非常关注的中国国防费的问题,十届全国人大五次会议新闻发言人姜恩柱4日上午说,中国坚持走和平发展道路,坚持奉行防御性的国防政策。中国没有能力也没有意图与任何国家进行军备竞赛。中国不会对任何国家构成威胁。

姜恩柱说,我国一贯坚持按照国防建设与经济建设协调发展的方针合理安排国防费。近年来,随着中国经济的发展,国防费用有所增加。2004年国防支出占全国财政支出的

比重仅为1.5%。廖锡龙解释说,随着国家收入分配制度的调整和完善,近年来地方政府陆续出台了一些津贴补贴政策,较大幅度地提高了公务员收入水平。同时,随着中国经济社会的快速发展,城乡人民生活水平也有较大改善。针对这种情况,党中央、中央军委决定,从2006年7月1日起,提高全军军官、文职干部、士官工资和义务兵津贴标准,增加军队离退休人员离退休费。去年只是增加半年的支出,今年翘尾需要增加一些军费。

廖锡龙指出,当今世界并不太平,为了维护国家安全稳定和领土完整,必须适度加大对军队现代化建设的投入,适度增强装备和战备条件建设经费,逐步增加人民解放军信息化条件下防卫作战的能力。适应人民解放军大抓军事训练的需要,今年的国防费安排,还将围绕首长机关指挥和战略训练、诸军兵种联合训练、新装备训练、专业技术训练、院校教育等重点,进一步加大经费投入,特别是优先保障复杂电磁环境下训练保障条件建设和各项演练活动需要。部队战备训练强度不断加大,对士兵体能提出了新的要求。为了保障士兵能够吃饱、吃好、吃的有营养,同时抵消物价上涨对士兵伙食带来的影响,今年还将再次提高全军士兵的伙食费标准,确保士兵的营养水平稳中有升,以充沛的精力和体能投入到战备训练中。

国家	国防费(亿美元)	国防费/财政支出	国防费/国内生产总值
中国	306.46	7.3%	1.35%
美国	4950.89	20.04%	4.03%
法国	428.92	11.41%	1.93%
德国	/	9.2%	/
英国	578.77	/	2.71%
日本	453.88	/	/

范福春:股指期货争取上半年推出

□本报两会报道组

中国证监会副主席范福春昨日表示,争取上半年推出股指期货。在参加全国政协十届五次会议经济、农业联组讨论时,范福春说,股指期货“一切都在准备过程当中”,对基金公司参与股指期货的问题,他回答“都在系统研究”。

范福春说,证监会是一个透明的机构,每一项变革都会通过公开披露的方式、通过新闻发布的形式及时告诉大家。他对各媒体记者说:“你们好好学习金融工作会议的文件,国务院都有部署。”

去年12月26日,尚福林在出席“2006中国金融论坛”时表示,股指期货的推出时间取决于各方的技术准

备、投资者教育等准备工作。今年1月下旬召开的全国证券期货监管会议上,尚福林进一步表示,要“在准备充分、条件成熟的情况下推出股指期货”。上月初,尚福林在中国期货业协会第二届理事会第二次会议上称,中国证监会正在按照标准高、起步稳的原则,认真开展股指期货上市前的各项准备工作。



史丽镜头

20米距离走了10多分钟

在中国股市逐渐走“牛”之时,中国证监会的高层领导也受到了媒体的高度关注。2007年3月4日,全国政协经济、农业联组讨论结束后,中国证监会副主席范福春被记者重重包围,就中国资本市场的相关问题接受众多媒体的采访。中国股市是否有“泡沫”、证监会今年主要任务是什么等一系列问题抛雪球一样抛给了范福春,20米的距离范福春走了10多分钟!

本报记者 史丽 摄

代表委员热议中国股市 资本市场基础性建设仍需加强

拥有一个健康成熟的股市,有利于国民经济的健康运行。2006年以来中国股市红火的上扬行情和前几日的股市的巨幅震荡,吸引了众多人士的关注。如何看待当前股市现状,如何建立一个成熟健康的资本市场,这是近日参加两会代表委员们讨论的热点问题。

中国股市发生了哪些变化

2006年,中国股市一改先前连续4年的低迷状况,股指持续上扬,屡创新高。在赚钱效应的带动下,不少投资者入市,基金销售空前火热。市场数据显示,2006年末上证综指收盘于2675点,比上年末上涨130%,超过历史最高点;沪、深两市总市值达到8.94万亿元,比上年末增长1.8倍。

“股市由熊转牛,这是一个显著变化。”全国人大代表、萍乡矿业集团董事长徐绍芳认为,股权分置改革的成功推进,是市场发生转折的一个原因。全国人大代表、江西省凤凰光学仪器(集团)有限责任公司董事长任捷认为,股市红火也与我国经济平稳较快发展有关,一些上市公司国有资产保值增值,证券监管机构连下猛药清理长期未解决的大股东占用上市公司资金的问题,监管力度明显加

大,这些因素促使了股市走好。股市中的机构投资者数量,也相比过去发生了较大变化:到2006年末,合格境外机构投资者(QFII)投资额已逼近100亿美元;基金得到快速发展,总户数达到301只,2006年新增83只。

股市涨跌中各方扮演什么角色

股市自有运行规律,“多空”利益双方时刻存在,也因此导致股市时涨时跌。股指今年2月27日站稳3000点后,次日便出现了10年来最大跌幅,近千只股票跌停,第三日又反弹约4%。

在一个健康的股市中,正常情况下,市场参与各方既不能对股市上扬盲目乐观,也不应该对股市下跌而惊慌失措。

“不波动,就不叫股市。”全国人大代表赵鹏说,“我是这么看,中国股市能够在波动中逐渐成熟,按照市场的规律,逐渐由新兴市场向成熟市场过渡,投资者由此也趋向平常心。”

任捷代表认为,今后主管部门在监管股市时,也应尽量让其按照市场经济的规则运行,减少政策性因素的影响,让股票市场稳步发展。

无论是普通投资者,还是机构投资者,如果不计后果的投资,必然会导致风险的加剧。全国政协委员、华东师范大学国际金融研究所所长黄

泽民说,无论机构投资者,还是新入市的股民,都应该依据企业价值分析来投资,最大程度上避免投资风险。

对基金公司而言,也应端正过去的投资眼光,探索在迅速增大的基金规模下如何搞好投资,降低投资风险,维护投资者的利益。

如何让股市真正成为“晴雨表”

股市,往往有一国经济的“晴雨表”之称。如何让中国股市成熟理性,真正反映国民经济的运行,实现良性互动,代表委员们为此纷纷建言献策。不少代表委员认为,虽然当前股市已发生积极变化,但未来发展任务依然艰巨。今后需进一步加强资本市场基础性建设,着力提高上市公司质量,强化监管,严格信息披露制度,加大透明度,夯实股市发展的基础,促使股市稳步发展。

赵鹏代表建议,监管部门要加大对过度投机行为的打击力度,保护投资者利益。对于谣言、传闻,有关部门要通过适当方式进行澄清。要加强对中小散户的宣传教育,培养长远的投资理念。任捷代表说,健全的监管制度、经营稳健的上市公司、公开透明的市场环境以及理性投资的股民,这是打造健康股市必不可少的四个要素。

吴晓灵:外汇投资公司正在筹备

(上接封一)不久前结束的全国金融工作会议正式提出,成立一家专门的外汇投资公司来进行管理,有关该公司的诸多细节问题遂引起各界高度关注。

吴晓灵称,未来成立的这家公司会跟中央汇金公司有关系,也可以说:“汇金公司将会是这个公司的一个组成部分。”但她同时表示,汇金公司的角色不会完全改变。业内人士分析,这或许意味该公司不会采取新设的方式,而是将在汇金公司的基础上进行改造。

对此,记者昨日对了解汇金公司人士进行了采访。但该人士表示,汇金公司目前仍未有任何大动静。既无部门调整,也无人事变更,业务开展一如平常。

吴晓灵同时表示,外汇投资管理公司管理的外汇规模多少合适,并无一个绝对的标准,应考虑各方面情况综合考定。比如买来的外汇向哪些领域进行投资。“不能说你都买来了,但没地方投”,吴晓灵说。此前,她在接受记者采访时曾公开表示,外汇储备

运营不能无偿划拨。

吴晓灵认为,外汇投向应最终由筹备组进行研究和决定,但目前汇金公司在金融领域的投资以及我国目前在一些战略方面的投资,应成为这家公司将来外汇投向的组成部分。

中央汇金公司成立于2003年12月16日,是经国务院批准组建的国有独资投资公司,代表国家对中国银行、中国建设银行等重点金融企业行使出资人的权利和义务。